
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ του Γραφείου της Π.Ε.

Πανεργατικός – παλλαϊκός ξεσηκωμός για να μην περάσει το 4ο
μνημόνιο και τα μέτρα της δεύτερης αξιολόγησης!

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ φέρνει στη Βουλή τις επόμενες μέρες την αντιλαϊκή συμφωνία – σφαγείο για
τη δεύτερη αξιολόγηση, μια συμφωνία που ισοδυναμεί με 4ο μνημόνιο. Τη συμφωνία εκτός των ξένων
δανειστών τη συνυπογράφει το ευρωπαϊκό κεφάλαιο και η ελληνική αστική τάξη.

Μετά το «σκίσιμο των μνημονίων», το «ούτε ρήξη – ούτε υποταγή», το πρόγραμμα – ανακούφισης της
Θεσσαλονίκης, το «παράλληλο πρόγραμμα», την προστασία των κοινωνικά ευάλωτων, τη θέση ότι
«αριστερή πολιτική είναι μέσα στο ευρώ και την ΕΕ», έρχεται ένα Μνημόνιο διαρκείας, με υποχρέωση
“αιματηρών” πλεονασμάτων 3,5% και βάρβαρων αντιλαϊκών «μεταρρυθμίσεων» σε συνεχή βάση, για το
οποίο η κυβέρνηση περηφανεύεται, και απαιτεί ο λαός να είναι και ευχαριστημένος!

Η συμφωνία αποτελεί μια συνειδητή προγραμματική επιλογή της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ σε
συμπόρευση με όλο τον αστικό πολιτικό κόσμο (παρά τους αναγκαίους επικοινωνιακούς
τακτικισμούς της συστημικής δεξιάς αντιπολίτευσης). Δεν είναι ούτε αναγκαστική «επώδυνη» λύση, ούτε
προϊόν εκβιασμού των «ξένων». Στη συμφωνία – μνημόνιο διαρκείας, αποτυπώνεται όλη η σύγχρονη
στρατηγική του ελληνικού καπιταλισμού, σε συνθήκες παγίωσης της επιτροπείας και «παραχώρησης
εδάφους» σε ΕΕ και ΔΝΤ, για μόνιμο εργασιακό μεσαίωνα, για συνεχή «αιματηρή» ανάπτυξη, για διαρκή
απαίτηση αβάσταχτων θυσιών από την εργατική τάξη και τα μικρομεσαία στρώματα για να πιαστούν οι
στόχοι και τα πλεονάσματα. Αυτός είναι ο δικός τους μονόδρομος για την εκτόξευση της καπιταλιστικής
κερδοφορίας.

Συνεχίζει έτσι και αναβαθμίζει τον ίδιο δρόμο που υπηρέτησαν οι προηγούμενες κυβερνήσεις ΝΔ και
ΠΑΣΟΚ, οδηγώντας από τη μια τους εργαζόμενους στην εξαθλίωση, και από την άλλη, την επιχειρηματική
ασυλία του μεγάλου κεφαλαίου στον 7ο ουρανό. Γι αυτό ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΠΟΤΑΜΙ – ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ
συμφωνούν με αυτά τα μέτρα, δεσμεύονται ότι θα τα εφαρμόσουν (τι κι αν δεν τα ψηφίσουν), γι΄ αυτό
ούρλιαζαν για να “κλείσει γρήγορα η αξιολόγηση”.

Η συμφωνία περιλαμβάνει μέτρα εξόντωσης του εργαζόμενου, της νεολαίας, του συνταξιούχου και του
μικρομεσαίου, ένα πακέτο υπερεκμετάλλευσης για τα πλεονάσματα ανάπτυξης δηλαδή κερδοφορίας του
κεφαλαίου, όπως επιβάλλει και το δημοσιονομικό σφαγείο της ΕΕ:

    Μείωση των επιδομάτων ανεργίας, τέκνων, φτώχειας και φυσικών καταστροφών, στήριξης
οικογενειών, θέρμανσης. Κατάργηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας στο δημόσιο.

    Καρατόμηση συντάξεων, έως και 22%, ώστε να μειωθεί η «συνταξιοδοτική δαπάνη» κατά 1% του
ΑΕΠ.

    Νέες επώδυνες αυξήσεις στις ασφαλιστικές εισφορές που θα πληρώνουν στον ΕΦΚΑ 1,4 εκατ.
ασφαλισμένοι ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και αγρότες ένα χρόνο μετά την ψήφιση του
νόμου 4387/2016 και πριν καλά – καλά αρχίσει η πληρωμή ασφαλιστικών εισφορών με τα νέα δεδομένα.
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Για πρώτη φορά παγκοσμίως φορολογούνται οι ασφαλιστικές εισφορές των αυτοαπασχολούμενων!

    Μείωση του αφορολόγητου στα 5.861 ευρώ. Δηλαδή, αντί για την επαναφορά του 13ου και 14ου
μισθού και σύνταξης, μας πάνε σε 10 και 11 μισθούς ετησίως.

    Επεκτείνεται το άνοιγμα των καταστημάτων τις Κυριακές, δώρο στους επιχειρηματικούς ομίλους
και καταδίκη σε καταναγκαστική Κυριακάτικη εργασία για τους εμποροϋπάλληλους (30 και βάλε από τις
52 Κυριακές ανοιχτά μαγαζιά!).

    Παίρνει καθολική ισχύ η ελαστική σχέση εργασίας, ο υποκατώτατος μισθός και η εκ περιτροπής
απασχόληση, η απαγόρευση της επεκτασιμότητας των κλαδικών συμβάσεων εργασίας και η διευκόλυνση
των μαζικών απολύσεων με την κατάργηση της υποχρεωτικής Υπουργικής Απόφασης για την έγκρισή
τους.

    Αντί για μονιμοποιήσεις (που «υποσχόταν» ο Σκουρλέτης), συμφώνησαν σε απολύσεις
συμβασιούχων και μείωση του αριθμού τους στο σύνολο του δημοσίου! Αποδεικνύεται ότι στο πλαίσιο
της συρρίκνωσης του δημοσίου περικόπτουν όχι μόνο τους μόνιμους αλλά και τους συμβασιούχους –
ελαστικά εργαζόμενους στο δημόσιο. Προαναγγέλλουν έμμεσα χιλιάδες απολύσεις συμβασιούχων στο
τέλος του 2017 οπότε απαγορεύεται και η ανανέωση των συμβάσεων τους.

    Σχεδόν τα πάντα ιδιωτικοποιούνται. Μετά το σιδηρόδρομο, τα αεροδρόμια και τα λιμάνια
ετοιμάζεται το ξεπούλημα του 40% των λιγνιτικών μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και του
17% της ΔΕΗ μέσω του ΤΑΙΠΕΔ. Στη σειρά περιμένουν το νερό και οι αστικές συγκοινωνίες.

    Συνεχόμενες περικοπές στις κοινωνικές δαπάνες σε υγεία, παιδεία για να εξασφαλιστεί το αιματηρό
συνεχές πλεόνασμα του 3,5% στους προϋπολογισμούς.

    Γενικεύεται η κρατική οικονομική βία με τη εντατικοποίηση των μέτρων αναγκαστικής
ηλεκτρονικής είσπραξης, δηλ. κατασχέσεων λαϊκού εισοδήματος και τη θεσμοθέτηση ηλεκρονικών
πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας για χρέη των φτωχών σε εφορία και τράπεζες.

Η κυβέρνηση έχει διαλέξει στρατόπεδο. Είναι αγκαλιά με το κεφάλαιο, τους τραπεζίτες και
τους δανειστές. Με τους Σαββίδηδες και Μελισσανίδηδες, τους «επενδυτές» χωρίς σύνορα και χωρίς
όρια. Γι αυτούς υπάρχουν ευνοϊκές ή χαριστικές φωτογραφικές τροπολογίες που καταργούν συντελεστές
δόμησης εν μια νυκτί, φορολογικοί παράδεισοι, όχι hot spot, απελάσεις και ρατσιστική βία όπως με τους
πρόσφυγες. Τα περίφημα και πολυδιαφημιζόμενα αντίμετρα περιλαμβάνουν φοροαπαλλαγές στις
επιχειρήσεις (!), και κάποια συσσίτια για τους … φτωχούς, αφού προηγουμένως θα μας έχουν γδάρει! Και
έχει το θράσος να υποστηρίζει ότι, με το νέο μνημόνιο που φέρνει, θα “βγει η χώρα από τα Μνημόνια” ή
ότι θα πάρει κάποια “δέσμευση” για το χρέος! Το success story του Τσίπρα είναι πιο γελοίο και από αυτό
του Σαμαρά.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ θεριεύει και τον κοινοβουλευτικό – επιχειρηματικό ολοκληρωτισμό.
Νομοθετεί προκαταβολικά και για την επόμενη βουλή (ανεξάρτητα από τη λαϊκή θέληση και ψήφο), φέρνει
το 4ο μνημόνιο πριν τελειώσει το 3ο, συνταγματοποιεί τα μνημόνια, το ευρωσφαγείο και την επιτροπεία,
περιφρονεί τη λαϊκή θέληση.

Αγώνας ενάντια στην κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ
και τη συστημική αντιπολίτευση που τη στηρίζει!

Να απαντήσει ο λαός στην πρόκληση – Να ξαναβγεί στο δρόμο!
Όχι για την τιμή των όπλων ή για μια από τα ίδια!
Αλλά με περιεχόμενο και προοπτική ανατροπής! Με τις σημαίες ενός νέου ανένδοτου και



κλιμακούμενου αγώνα μέχρι την απελευθέρωση από την ευρωμνημονιακή τυραννία.

Οι εργαζόμενοι, ο λαός, η νεολαία δεν υπογράφουν το νέο συμβόλαιο θανάτου! Το 4ο μνημόνιο
να μην περάσει! Η “ανάπτυξή” τους βγαίνει από το αίμα μας, να την μπλοκάρουμε
αποφασιστικά!

Το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση θα πρωτοστατήσει για μια άλλη πορεία στο εργατικό
κίνημα και την αριστερά. Με ενωτικό και ανατρεπτικό τρόπο. Μέσα από την κοινή δράση, τον ανεξάρτητο
ταξικό σχεδιασμό, το περιεχόμενο των αιτημάτων και την κατάδειξη των ενόχων, τη δημοκρατικά
οργανωμένη και με διαδικασίες βάσης απόφαση για δυναμικές και όχι ξέπνοες μορφές πάλης. Για τον πόλο
της αντικαπιταλιστικής αριστεράς και το κομμουνιστικό κόμμα και πρόγραμμα που έχει ανάγκη η εποχή
μας.

Στην πανεργατική απεργία στις 17 Μάη κατεβάζουμε τα ρολά σε όλο το Δημόσιο και Ιδιωτικό
Τομέα. Απεργούμε και διαδηλώνουμε στο δρόμο για να μην αφήσουμε να περάσει το 4ο μνημόνιο και
για να επιβάλουμε άμεση απεργιακή κλιμάκωση μέχρι να καταργήσουμε παλιά και νέα μνημόνια. Ο
εκφυλισμένος συνδικαλισμός των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ που υποτάσσεται στην αστική στρατηγική, στην εργοδοσία,
στην ΕΕ και στις κυβερνήσεις, ούτε μπορεί και ούτε θέλει να οργανώσει την εργατική αντεπίθεση.

Παλεύουμε για:

•    Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους με πλήρη δικαιώματα. Πλήρης κατάργηση όλων
των μορφών ελαστικής εργασίας.

•    Καμία μείωση, αντίθετα αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις. Πλήρης επαναφορά
των συλλογικών συμβάσεων τώρα, επαναφορά του κατώτερου μισθού. Να σταματήσει το
αίσχος και ο ρατσισμός ενάντια στους νέους. Κανένας «υποκατώτατος» μισθός, ίση αμοιβή
για ίση εργασία.

•    Κάτω ο νόμος Κατρούγκαλου και όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι. Να επιστραφούν τα
κλεμμένα των ταμείων. Αποκλειστικά δημόσιο, καθολικό σύστημα κοινωνικής ασφάλισης.
Ριζική μείωση των εργατικών εισφορών. Δεν πληρώνουμε τις εξοντωτικές ασφαλιστικές
εισφορές – να πληρώσουν οι εργοδότες και το κράτος.

•    Μέτρα προστασίας των ανέργων. Επίδομα ανεργίας ίσo με το βασικό μισθό και χωρίς
προϋποθέσεις.

•    Να σταματήσουν οι ιδιωτικοποιήσεις του νερού, της ενέργειας, της συγκοινωνίας, του
περιβάλλοντος κλπ. Εθνικοποιήσεις τραπεζών και επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας,
χωρίς αποζημίωση και με εργατικό – λαϊκό έλεγχο.

•    Δραστική μείωση του εργάσιμου χρόνου και μείωση των ορίων για πλήρη συνταξιοδοτικά
δικαιώματα.

•    Όχι στη φορολεηλασία. Αύξηση στο όριο του αφορολόγητου.

•    Κάτω τα χέρια από τη λαϊκή κατοικία. Μπλόκο και στους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς
και στις κατασχέσεις. Διαγραφή των χρεών των εργαζομένων και του λαού.

•    Διεύρυνση των δημοκρατικών, συνδικαλιστικών και κοινωνικών δικαιωμάτων των
εργαζομένων, όλου του λαού και της νεολαίας. Όχι στο χτύπημα του δικαιώματος στην
απεργία και τον αγώνα.



•    Πάλη για την αποτροπή του πολέμου και των ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων που
κλιμακώνονται. Έξω από το ΝΑΤΟ.

Δεν πληρώνουμε το χρέος, δεν περιμένουμε «δεσμεύσεις», παλεύουμε για την διαγραφή του.

Αντικαπιταλιστική διεθνιστική αποδέσμευση από τη φυλακή του ευρώ και της ΕΕ.

Η ελπίδα σε ένα ταξικά ανασυγκροτημένο, πολιτικά επικίνδυνο και ανατρεπτικό εργατικό
λαϊκό και νεολαιίστικο κίνημα, που θα υψώσει «πύργο ατίθασο» και θα ανατρέψει την κυβέρνηση
του νέου αντιλαϊκού σφαγείου και όλο το αστικό μνημονιακό μπλοκ.

Όλες και όλοι στην απεργία και τις διαδηλώσεις

Αθήνα: Στηρίζουμε και καλούμε στην Απεργιακή Συγκέντρωση της Πρωτοβουλίας
Πρωτοβάθμιων Σωματείων για το Συντονισμό στις 10.30 μ.μ. στο Μουσείο

Το γραφείο της Π.Ε.
του ΝΑΡ για τη Κομμουνιστική Απελευθέρωση,
Μάης 2017


